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INKOMSTENBELASTING

Tarieven en heffingskortingen

De tarieven in box 1 van de 
inkomstenbelasting en voor de 
loonbelasting zijn in 2024 als volgt.

Inkomen               tot AOW    van AOW
in €                          leeftijd        leeftijd
tot 38.098              36,97%        19,07%
38.098 tot 75.518   36,97%        36,97%
meer dan 75.518    49,50%       49,50%

Voor mensen, die geboren zijn voor 
1 januari 1946, geldt een hogere grens 
van de eerste schijf van € 40.021.

Het tarief in de eerste schijf bevat een 
premiecomponent. Tot de 
AOW-leeftijd bestaat deze uit 17,9% 
AOW, 0,1% Anw en 9,65% Wlz. Bij het 
bereiken van de AOW-leeftijd vervalt 
de AOW-premie. In 2024 bedraagt de 
AOW-leeftijd 67 jaar.

Heffingskortingen
De algemene heffingskorting 
bedraagt maximaal € 3.362 en wordt 
boven een inkomen in box 1 van 
€ 24.812 afgebouwd tot nihil. De 
afbouw bedraagt 6,63% van het 
meerdere inkomen. Voor mensen, die 
de AOW-leeftijd hebben bereikt, 
bedraagt de algemene heffingskorting 
maximaal € 1.735 en bedraagt de 
afbouw 3,42%. Vanaf een inkomen van 
€ 75.518 is de algemene 
heffingskorting nihil.

De arbeidskorting bedraagt maximaal 
€ 5.532 voor mensen die jonger zijn 
dan de AOW-leeftijd. Voor mensen die 
de AOW-leeftijd hebben bereikt 
bedraagt de arbeidskorting maximaal 
€ 2.854. De arbeidskorting wordt 
afgebouwd tot nihil vanaf een 
arbeidsinkomen van € 39.957. De 
afbouw bedraagt 6,51% van het 
arbeidsinkomen boven € 39.957. Voor 
AOW-gerechtigden bedraagt de 
afbouw 3,358%. De arbeidskorting 
bedraagt nihil bij een inkomen vanaf 
€ 124.934.

De inkomensafhankelijke 

combinatiekorting kent geen 
basisbedrag. De korting start bij een 
arbeidsinkomen van € 6.073 en loopt 
op met 11,45% van het meerdere 
inkomen tot een maximum van 
€ 2.950 bij een inkomen van € 31.837 
of hoger.

De jonggehandicaptenkorting 
bedraagt € 898.

De ouderenkorting geldt voor mensen 
met een AOW-uitkering. Deze 
bedraagt € 2.010 tot een inkomen van 
€ 44.770. Boven dat inkomen daalt de 
korting met 15% van het meerdere tot 
nihil bij een inkomen van € 58.170.
De alleenstaande-ouderenkorting 
bedraagt € 524.

Wijzigingen inkomstenbelasting

Het Belastingplan 2024 heeft een 
aantal wijzigingen in de 
inkomstenbelasting aangebracht. 
Daarnaast zijn diverse bedragen 
geïndexeerd. 

Tabelcorrectiefactor
De tabelcorrectiefactor is het bedrag 
dat wordt gebruikt voor de indexatie 
van daarvoor in aanmerking komende 
bedragen. Deze factor bedraagt voor 
2024 1,099. In verband met een 
amendement op het Belastingplan 
2024 geldt voor bedragen in de 
inkomstenbelasting en voor de 
vermogenstoets voor de toeslagen een 
lagere factor van 1,094941.

Tarief box 2
Met ingang van 1 januari 2024 kent 
box 2 een progressief tarief.

Inkomen box 2                      tarief
t/m € 67.000                       24,5%
boven € 67.000                   33,0%

Forfaitaire rendementen box 3
Sinds 1 januari 2023 bestaan er drie 
categorieën vermogensbestanddelen 
met elk een eigen forfaitair 
rendementspercentage. De definitieve 
forfaits voor banktegoeden en 
schulden voor 2023 worden in het 
eerste kwartaal van 2024 vastgesteld. 
Voor het opleggen van voorlopige 

aanslagen wordt gebruik gemaakt van 
voorlopige forfaitaire 
rendementspercentages voor 
banktegoeden en schulden. Voor 
banktegoeden wordt uitgegaan van 
het rentepercentage van de maand 
juli van het voorafgaande 
kalenderjaar op deposito's met een 
opzegtermijn van maximaal drie 
maanden. Voor 2024 bedraagt dit 
1,03%. Voor schulden wordt uitgegaan 
van het rentepercentage van de 
maand juli van het voorafgaande 
kalenderjaar over het totale 
uitstaande bedrag aan 
woninghypotheken. Voor 2024 
bedraagt dit 2,47%. Voor de categorie 
overige bezittingen is het definitieve 
rendement voor 2024 vastgesteld op 
6,04%.

Tarief box 3
Het tarief voor de belastingheffing 
over de inkomsten uit sparen en 
beleggen bedraagt voor 2024 36%.

Ondernemers
De zelfstandigenaftrek bedraagt in 
2024 € 3.750. Dit was in 2023 nog 
€ 5.030.

De mkb-winstaftrek voor ondernemers 
is verlaagd van 14% naar 13,31% van 
de winst.

Eigenwoningforfait
Het eigenwoningforfait bedraagt in 
2024 0,35% van de WOZ-waarde tot 
een bedrag van € 1.310.000. Bij een 
hogere WOZ-waarde bedraagt het 
forfait € 4.585 plus 2,35% van de 
WOZ-waarde boven € 1.310.000.

Hoewel bij de totstandkoming van deze uitgave de grootst mogelijke zorgvuldigheid is betracht, bestaat de mogelijkheid dat bepaalde informatie na verloop van tijd verouderd of niet meer
juist is. Dit kan ten gevolge van (aanpassing van de) regelgeving die bekend is geworden na het opmaken van deze uitgave. Voor toepassing in individuele gevallen raden wij u aan
contact op te nemen met uw adviseur.

€ 177.301. Bij de bepaling van de 
rendementsgrondslag voor de 
zorgtoeslag wordt geen rekening 
gehouden met de vrijstelling voor 
groene beleggingen.

INTERNATIONAAL

Overeenkomst met België over
thuiswerkende werknemers

Nederland en België hebben een 
overeenkomst gesloten over de uitleg 
van het begrip vaste inrichting bij 
thuiswerkende werknemers. De 
overeenkomst is bedoeld om 
werkgevers duidelijkheid te bieden 
over de elementen, die van belang zijn 
bij de beoordeling of het thuiswerken 
van werknemers in hun woonland tot 
een vaste inrichting van de werkgever 
leidt. Of al dan niet sprake is van een 
vaste inrichting hangt af van alle 
relevante feiten en omstandigheden 
van het geval. De overeenkomst 
beschrijft de gevolgen voor de 
volgende situaties:
• incidenteel thuiswerken;
• structureel thuiswerken met de 
mogelijkheid tot werken op locatie; en 

• structureel en verplicht thuiswerken.

Bij niet meer dan 50% thuiswerken in 
het woonland wordt de afwezigheid 
van een vaste inrichting door de 
autoriteiten verondersteld. Er is geen 
sprake van een vaste inrichting als een 
vaste bedrijfsinrichting uitsluitend 
wordt gebruikt voor werkzaamheden 
van voorbereidende aard of voor 
hulpwerkzaamheden.

ONDERNEMINGSRECHT

Online oprichten besloten
vennootschap

Met ingang van 1 januari 2024 kan 
een besloten vennootschap online 
worden opgericht. Dat betekent dat de 
oprichter voor de oprichting niet fysiek 

naar het kantoor van de notaris hoeft 
te gaan. De notaris stelt een akte op, 
die via videobellen met de oprichter 
wordt doorgenomen. De oprichter 
dient zich met een digitaal 
identificatiemiddel te legitimeren. De 
akte kan online ondertekend worden. 
De notaris mag weigeren om de 
oprichting online te doen bij een 
vermoeden van identiteitsfraude of bij 
twijfel of de oprichter zelfstandig 
beslissingen kan nemen.

ALGEMEEN

NHG-grens 2024 vastgesteld

De Nationale Hypotheek Garantie 
(NHG) is een vangnet voor mensen, die 
door bijzondere omstandigheden hun 
hypotheeklasten niet meer kunnen 
betalen. Een bijkomend voordeel van 
de NHG is dat vaak een lagere rente 
van toepassing is dan zonder de 
garantie. De NHG geldt niet onbeperkt, 
maar tot een jaarlijks vastgestelde 
woningwaarde. De NHG-grens is voor 
2024 vastgesteld op € 435.000. In 
2023 bedroeg de NHG-grens 
€ 405.000. De NHG-grens ligt hoger 
wanneer aanvullende 
energiebesparende voorzieningen 
worden meegefinancierd. In dat geval 
is de NHG-grens € 461.100. Voor de 
NHG moet eenmalig een provisie van 
0,6% over het bedrag van de lening 
worden betaald.

De NHG-grens gold tot 2023 als 
maatstaf voor het aanmerken van een 
koopwoning als betaalbaar. Door de 

sterke stijging van de NHG-grens zijn 
de NHG-grens en de 
betaalbaarheidsgrens inmiddels 
losgekoppeld. De 
betaalbaarheidsgrens bedroeg 
€ 355.000 in 2023. Na indexatie 
bedraagt de betaalbaarheidsgrens in 
2024 € 390.000.

Wettelijke rente per 1 januari
2024

De wettelijke rente is per 1 januari 
2024 verhoogd van 6% naar 7%. De 
vorige wijziging van de wettelijke 
rente vond plaats per 1 juli 2023. De 
wettelijke rente wordt berekend door 
de basisherfinancieringsrente van de 
Europese Centrale Bank (ECB) te 
verhogen met een opslag van 2,25%. 

De basisherfinancieringsrente van de 
ECB bedraagt 4,5%. De berekende 
rente wordt afgerond op hele 
procenten, waarbij halve procenten of 
meer naar boven worden afgerond. De 
basisherfinancieringsrente is de rente 
waartegen banken voor de duur van 
één week geld kunnen lenen van de 
ECB. Aanpassing van de wettelijke 
rente geschiedt, indien nodig, 
halfjaarlijks per 1 januari en per 1 juli.

VARIA

Milieulijst 2024 vastgesteld

De staatssecretaris van I en W heeft 
de Milieulijst 2024 vastgesteld. De 
Milieulijst omvat de bedrijfsmiddelen, 
die bij investering in 2024 in 
aanmerking komen voor de Vamil 
(willekeurige afschrijving 
milieu-investeringen) en de MIA 
(investeringsaftrek 
milieu-investeringen 2009).
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Aanpassing Wet excessief lenen
bij eigen vennootschap

Op grond van de Wet excessief lenen 
bij eigen vennootschap wordt het 
bovenmatige deel van de schulden, die 
de houder van een aanmerkelijk 
belang in een vennootschap aan die 
vennootschap heeft, aangemerkt als 
een regulier voordeel uit aanmerkelijk 
belang. Dat betekent dat dit deel van 
de schulden wordt belast in box 2 van 
de inkomstenbelasting. De wet geldt 
ook voor de partner van de houder 
van het aanmerkelijke belang en voor 
schulden, die zij gezamenlijk hebben. 
Het bovenmatige deel van de schulden 
is het totaal van de schulden, voor 
zover dat op de peildatum meer 
bedraagt dan € 500.000. 
Eigenwoningschulden tellen niet mee 
voor deze regeling. De peildatum is 
31 december van een kalenderjaar. 
Voor het jaar 2023 gold nog een 
schuldbedrag van € 700.000.  Het 
bedrag van € 500.000 wordt 
vermeerderd met bedragen, die eerder 
op grond van deze regeling in de 
belastingheffing zijn betrokken.

Onzakelijke winstverdeling vof
tussen echtgenoten

De winstverdeling onder de vennoten 
van een vof dient zakelijk te zijn. Een 
onzakelijke verdeling komt voor bij 
vennoten die aan elkaar gelieerd zijn, 
zoals echtgenoten of familieleden die 
een onderneming drijven in de vorm 
van een vof. De Belastingdienst kan 
een onzakelijke winstverdeling 
corrigeren bij de behandeling van de 
aangiften van de vennoten.

Per 1 november 2018 is de voorheen in 
de vorm van een cv door een man 
gedreven onderneming voortgezet 
door een vof tussen de man en zijn 
echtgenote. De winstverdeling van de 
vof is volgens de vof-akte 50/50. De 
vrouw was in de jaren 2019 en 2020 
werkzaam in loondienst. Aan de man 
is in die jaren door de vof een 
arbeidsbeloning van € 35.000 
toegekend. Het resultaat van de vof 
was echter niet toereikend om de 
arbeidsvergoeding te betalen. De 

vrouw heeft in 2019 en 2020 een 
negatieve belastbare winst uit de vof 
aangegeven.

De Belastingdienst heeft de 
winstverdeling en de arbeidsbeloning 
als niet zakelijk aangemerkt en 
gecorrigeerd. De rechtbank Noord 
Nederland is van oordeel dat de vrouw 
de zakelijkheid niet aannemelijk heeft 
gemaakt. De toegekende 
arbeidsbeloning voor de man was veel 
hoger dan de omzetten en resultaten 
van de vof. Een toelichting, waarom 
een dergelijke arbeidsbeloning 
desondanks zakelijk zou zijn, is niet 
gegeven. Omdat niet is gesteld of 
gebleken dat de vrouw arbeid heeft 
verricht voor de vof naast haar werk in 
loondienst, vindt de rechtbank niet 
aannemelijk dat een onafhankelijke 
derde zou hebben ingestemd met een 
50/50 winstverdeling.

Eigenwoningschuld binnen
familie

Of de rente op een lening tussen 
gelieerde partijen zakelijk is wordt 
bepaald door een vergelijking met de 
rente die niet gelieerde partijen onder 
overigens gelijke omstandigheden 
voor een lening met vergelijkbare 
voorwaarden zouden zijn 
overeengekomen. De vergelijking dient 
gemaakt te worden naar het moment 
van het verstrekken van de lening. De 
bewijslast omtrent de zakelijkheid van 
de overeengekomen rente voor een 
eigenwoningschuld rust op de 
belastingplichtige omdat het om een 
aftrekpost gaat.

De belanghebbende in een procedure 
voor de rechtbank heeft de aankoop 
van zijn eigen woning gefinancierd 

met een lening van zijn schoonvader. 
Deze lening kwalificeerde als een 
eigenwoningschuld. De Belastingdienst 
heeft het standpunt ingenomen dat de 
overeengekomen rente van 7,3% op de 
lening niet zakelijk is. De rente dient te 
worden vastgesteld op basis van 
bancaire tarieven voor hypothecaire 
geldleningen, verhoogd met een 
opslag van 0,6% vanwege het 
ontbreken van hypothecaire 
zekerheid. De Belastingdienst heeft de 
aftrekbare rente van de 
eigenwoningschuld gecorrigeerd tot 
2,75%. De rechtbank is van oordeel dat 
de belanghebbende niet heeft 
voldaan aan de op hem rustende 
bewijslast dat een rente van 7,3% 
zakelijk is.

De schoonvader heeft in 2018 twee 
hypothecaire geldleningen aan derden 
verstrekt tegen een rente van 6%. 
Volgens de belanghebbende kan 
daaruit afgeleid worden dat 6% een 
zakelijke rente was ingeval van 
particuliere financiering. De 
belanghebbende heeft deze stelling 
niet onderbouwd en geen feiten of 
omstandigheden aangedragen met 
betrekking tot de verstrekking van 
deze twee leningen. Evenmin was 
sprake van een hoog risicoprofiel dat 
een hogere rente zou rechtvaardigen. 
De rechtbank beoordeelde dat aan de 
hand van de hoogte van de lening van 
€ 350.000 ten opzichte van de 
aankooprijs van de woning van 
€ 415.000 en de inkomens- en 
vermogenspositie van de 
belanghebbende en zijn echtgenote.

De rechtbank heeft ook de stelling van 
de belanghebbende dat de bank hem 
geen hypothecaire lening van 
€ 350.000 wilde verstrekken en hij 
daarom was aangewezen op 
particuliere financiering niet 
aannemelijk geacht. De door de 
inspecteur als zakelijk aangemerkte 
rente van 2,75% is volgens de 
rechtbank redelijk.

ondernemers het risico ten onrechte 
een verzuimboete opgelegd te krijgen. 
Met uitzondering van Finland leggen 
andere EU-lidstaten geen 
betaalverzuimboetes op. 

De staatssecretaris van Financiën 
heeft besloten dat Nederland tot 
1 juni 2024 geen betaalverzuimboetes 
op zal leggen aan ondernemers die 
deelnemen aan de regeling EU btw 
e-Commerce. Opgelegde 
betaalverzuimboetes worden 
teruggedraaid. De Belastingdienst zal 
bezwaren tegen opgelegde 
betaalverzuimboetes gegrond 
verklaren. Wel legt de Belastingdienst 
naheffingsaanslagen op bij een 
betaalverzuim.

De datum van 1 juni 2024 hangt 
samen met de vervanging van de 
huidige tijdelijke voorziening door een 
structurele voorziening per die datum. 
Binnen de tijdelijke voorziening 
verwerkt de Belastingdienst aangiften 
handmatig. Pas na een half jaar kan 
de Belastingdienst vaststellen of er 
tijdig en volledig is betaald vanwege 
de matige kwaliteit van door andere 
EU-lidstaten aangeleverde gegevens.

VENNOOTSCHAPSBELASTING

Beschikking fiscale eenheid

De betekenis van een beschikking 
fiscale eenheid voor de 
vennootschapsbelasting is gelegen in 
de rechtszekerheid. Met de 
beschikking staat vast dat, en vanaf 
welk tijdstip, belastingplichtigen een 
fiscale eenheid vormen. Volgens de 
Hoge Raad ontstaat door een 
beschikking geen fiscale eenheid als 

niet aan de vereisten voor het bestaan 
daarvan is voldaan. Intrekking of 
herziening van de beschikking is in 
deze gevallen niet nodig om te 
voorkomen dat een fiscale eenheid ten 
onrechte ontstaat.

De Hoge Raad wijst op het wetsartikel 
op grond waarvan een fiscale eenheid 
van rechtswege eindigt als niet langer 
aan de bij of krachtens de wet 
gestelde vereisten voor het bestaan 
daarvan wordt voldaan. Ook daarvoor 
is niet vereist dat de beschikking door 
de inspecteur wordt ingetrokken of 
herzien.

De Hoge Raad heeft een uitspraak van 
Hof Den Bosch vernietigd. Het hof was 
van oordeel dat de rechtszekerheid 
verhindert dat de inspecteur 
terugkomt op een beschikking fiscale 
eenheid, tenzij de beschikking is 
gegeven op grond van opzettelijk of 
grofschuldig door belastingplichtigen 
verstrekte onjuiste of onvolledige 
informatie. Dat oordeel berust op een 
onjuiste rechtsopvatting.

De Hoge Raad heeft de zaak verwezen 
naar Hof Arnhem-Leeuwarden voor 
verdere behandeling. De Hoge Raad 
merkt op dat een beschikking fiscale 
eenheid een als toezegging op te 
vatten expliciete uitlating is van de 
inspecteur. Een dergelijke toezegging 
wekt onder omstandigheden bij de 
betrokken belastingplichtigen het in 
rechte te beschermen vertrouwen dat 
zij een fiscale eenheid vormen. De 
inspecteur is aan de beschikking 
gebonden als deze omstandigheden 
zich voordoen.

De inspecteur is niet gebonden aan de 
beschikking als de belastingplichtige 
bij het verzoek onjuiste of onvolledige 
inlichtingen heeft verstrekt en hij 
redelijkerwijs had moeten weten dat 
de inspecteur daardoor niet in staat 
was het verzoek goed en volledig te 
beoordelen.

TOESLAGEN

Extra verhoging maximum
uurprijzen kinderopvangtoeslag 

De minister van SZW heeft in een brief 
aan de Tweede Kamer de extra 
verhoging van de maximum uurprijzen 
voor de kinderopvangtoeslag voor 
2024 bekend gemaakt. De extra 
verhoging is de uitwerking van een 
door de Tweede Kamer aangenomen 
amendement op de begroting van het 
ministerie van SZW. Op 24 oktober is 
dit amendement door de Kamer 
aangenomen. De maximum uurprijs 
kinderopvang is met € 0,60 verhoogd 
tot € 10,25. De maximum uurprijs voor 
de buitenschoolse opvang is met 
€ 0,82 omhoog gegaan naar € 9,12. 
De maximum uurprijs voor 
gastouderopvang is met € 0,29 
verhoogd naar € 7,53.

Voor de extra verhoging op basis van 
het amendement moet het Besluit 
kinderopvangtoeslag worden 
gewijzigd. Een wijzigingsbesluit wordt 
met spoed opgesteld, maar zal niet 
eerder dan medio maart 2024 worden 
gepubliceerd.

Vermogensgrenzen 2024
zorgtoeslag

De minister van SZW heeft de 
bedragen van de vermogenstoets voor 
de zorgtoeslag voor 2024 
gepubliceerd. Een alleenstaande heeft 
in 2024 geen recht op zorgtoeslag als 
zijn rendementsgrondslag voor box 3 
meer dan € 140.213 bedraagt. Voor 
gehuwden en samenwonenden geldt 
dit bij een gezamenlijke 
rendementsgrondslag van meer dan 
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LOONBELASTING

Wijzigingen loonbelasting 2024

Gebruikelijk loon
Op werknemers met een aanmerkelijk 
belang (meestal de dga en diens 
partner) in de vennootschap, waarvoor 
zij werken, is de 
gebruikelijkloonregeling van 
toepassing. Op grond van deze 
regeling dient het loon van een 
dergelijke werknemer in 2024 ten 
minste € 56.000 te bedragen.

Inkomensgrenzen 30%-regeling
Voor werknemers met een specifieke 
deskundigheid, die uit het buitenland 
zijn aangeworven, kan op verzoek de 
30%-regeling worden toegepast. Het 
loon van de werknemer dient in 2024 
ten minste € 46.107 te bedragen. Voor 
een werknemer met een specifieke 
deskundigheid, die nog geen 30 jaar is, 
geldt een lager bedrag van € 35.048 
per jaar.

Met ingang van 2024 is de 
30%-regeling voor nieuwe gevallen 
beperkt tot het norminkomen van de 
Wet normering topinkomens. Dat 
bedraagt € 233.000. De vrijstelling 
voor de vergoeding geldt gedurende 
20 maanden voor 30% van de totale 
arbeidsbeloning inclusief vergoeding. 
Daarna is de vrijstelling gedurende 20 
maanden 20% en vervolgens 
gedurende 20 maanden 10%. Voor 
werknemers, die voor 1 januari 2024 al 
gebruik maakten van de regeling, blijft 
de oude regeling van kracht tot 
uiterlijk 2027.

Werkkostenregeling
Binnen de vrije ruimte kunnen 
werkgevers aangewezen 
vergoedingen en verstrekkingen 
onbelast doen aan hun werknemers. 
De vrije ruimte in de 
werkkostenregeling bedraagt 1,92% 
van de fiscale loonsom van de 
onderneming tot een bedrag van 
€ 400.000. Voor het meerdere van de 
loonsom boven € 400.000 bedraagt 
de vrije ruimte 1,18%.

Waarde van maaltijden en huisvesting
Voor door de werkgever verstrekte 
maaltijden dient een bijtelling per 
maaltijd plaats te vinden van € 3,90. 
Dit geldt zowel voor ontbijt, lunch als 
voor diner. Voor door de werkgever 
verstrekte huisvesting of inwoning 
dient een bijtelling plaats te vinden 
van € 6,70 per dag.

Thuiswerken
Aan werknemers, die thuiswerken, kan 
een vrijgestelde vergoeding van 
€ 2,35 per thuisgewerkte dag worden 
gegeven.

Reiskosten
Voor zakelijke reizen met gebruik van 
eigen vervoer van de werknemer kan 
een vrijgestelde vergoeding worden 
gegeven van maximaal € 0,23 per 
kilometer.

ONDERNEMINGSWINST

Energielijst 2024 vastgesteld

De minister van EZK heeft de 
Energielijst 2024 vastgesteld. Deze lijst 
bevat de bedrijfsmiddelen, die bij 
investering in 2024 in aanmerking 
komen voor de 
energie-investeringsaftrek (EIA). De 
lijst bevat in 2024 geen 
bedrijfsmiddelen meer waarvan de 
terugverdientijd beduidend korter is 
dan vijf jaar. Bedrijven en instellingen 
zijn verplicht om alle 
energiebesparende maatregelen met 
een terugverdientijd van vijf jaar of 
minder uit te voeren. Deze verplichte 
maatregelen worden niet langer via de 
EIA gesubsidieerd.

Met ingang van 2024 komen 

zonnepanelen voor 
elektriciteitsopwekking met een 
kleinverbruikersaansluiting alleen in 
aanmerking voor de EIA als het 
maximum vermogen niet meer dan 55 
kW bedraagt.

Voor ondernemers, die de hoogst 
haalbare energieprestatieverbetering 
volgens de renovatiestandaard voor 
hun bedrijfsgebouw realiseren (A++ of 
A+++), is het maximum 
investeringsbedrag, dat in aanmerking 
komt voor EIA, verhoogd.

SUCCESSIEWET

Recente uitbreiding belangen in
dochtermaatschappijen

Voor de schenking of erfrechtelijke 
verkrijging van 
ondernemingsvermogen geldt onder 
voorwaarden een vrijstelling van 
schenk- of erfbelasting. Deze 
bedrijfsopvolgingsregeling (BOR) is 
bedoeld om te voorkomen dat de 
continuïteit van een onderneming in 
gevaar komt door belastingheffing bij 
een reële overdracht van een 
onderneming. De BOR geldt ook voor 
aandelen in een vennootschap zoals 
een bv of een nv als de schenker of de 
erflater daarin een aanmerkelijk 
belang had. De vennootschap moet 
een materiële onderneming drijven of 
gerechtigd zijn tot een dergelijke 
onderneming door een belang in een 
dochtermaatschappij die een 
onderneming drijft.

Een van de voorwaarden voor 
toepassing van de BOR is dat aan de 
bezitseis is voldaan. Deze bedraagt vijf 
jaar in het geval van schenking en één 
jaar in het geval van een erfrechtelijke 
verkrijging. De vraag of aan de 
bezitseis is voldaan was inzet van een 
procedure voor de rechtbank 
Zeeland-West-Brabant.

Een vader heeft aandelen in zijn 
holding-bv geschonken aan zijn 
kinderen. De holding bv heeft 
belangen in drie 
dochtermaatschappijen. Binnen vijf 

jaar voor de schenking heeft de 
holding het belang in twee 
dochtermaatschappijen uitgebreid.

Volgens de rechtbank is de BOR niet 
van toepassing op die uitbreiding, 
omdat voor dat deel niet aan de 
vijfjaarseis is voldaan. De rechtbank is 
van oordeel dat dit niet in strijd is met 
een arrest van de Hoge Raad uit 2020.

In dat arrest heeft de Hoge Raad 
geoordeeld dat de BOR ook van 
toepassing is op een uitbreiding van 
het ondernemingsvermogen in de loop 
van vijf jaar voor de schenking. De 
kinderen voerden aan dat dit arrest 
naar analogie moet worden toegepast 
op een vergroting van de 
gerechtigdheid tot het 
ondernemingsvermogen in de vorm 
van een uitbreiding van het belang in 
een dochtermaatschappij die een 
materiële onderneming drijft. De 
rechtbank is van mening dat het 
arrest niet die strekking heeft en heeft 
het beroep ongegrond verklaard.

SOCIALE VERZEKERINGEN

Premiepercentages 2024

De minister van SZW heeft de 
premiepercentages en enkele 
bedragen voor diverse sociale 
verzekeringen voor 2024 gepubliceerd. 
Het maximum premieloon is voor 2024 
vastgesteld op € 71.628.

                                   2024             2023
AOW                      17,90%       17,90%
Anw                         0,10%        0,10%
Awf - laag               2,64%        2,64%
Awf - hoog              7,64%        7,64%
Ufo                           0,68%       0,68%
Aof - hoog               7,54%         7,11%
Aof - laag                6,18%        5,82%
Kinderopvang        0,50%       0,50%

Premies inkomensafhankelijke
bijdrage Zvw 2024

De minister van VWS heeft de 
premiepercentages voor de 
inkomensafhankelijke bijdrage voor de 
Zorgverzekeringswet voor 2024 

gepubliceerd. Het maximum 
bijdrageloon of -inkomen is gelijk aan 
het maximumpremieloon voor de 
werknemersverzekeringen en 
bedraagt € 71.628 voor 2024. De 
premie, die werkgevers voor hun 
werknemers verschuldigd zijn, 
bedraagt 6,57% van het bijdrageloon. 
Voor andere verzekerden dan 
werknemers bedraagt de premie 5,32% 
van het bijdrage-inkomen.

AOW-leeftijd bedraagt 67 jaar en
drie maanden in 2029

De minister voor Armoedebeleid, 
Participatie en Pensioenen heeft de 
AOW-leeftijd en de leeftijd, waarop de 
AOW-opbouw begint, voor het jaar 
2029 vastgesteld. De AOW-leeftijd en 
de aanvangsleeftijd zijn vanaf 2026 
gekoppeld aan de ontwikkeling van de 
levensverwachting. Deze leeftijden 
worden jaarlijks bepaald aan de hand 
van de gemiddelde resterende 
levensverwachting op 65-jarige 
leeftijd. De AOW-leeftijd wordt vijf jaar 
van tevoren aangekondigd. Voor 2029 
is de AOW-leeftijd vastgesteld op 67 
jaar en drie maanden. De 
aanvangsleeftijd is vastgesteld op 17 
jaar en drie maanden. Voor 2028 
gelden dezelfde leeftijden.

De fiscale pensioenrichtleeftijd is op 
vergelijkbare wijze als de AOW-leeftijd 
gekoppeld aan de levensverwachting. 
De pensioenrichtleeftijd blijft in 2025 
68 jaar. Sinds de inwerkingtreding per 
1 juli 2023 van de Wet toekomst 
pensioenen is de fiscale 
pensioenrichtleeftijd alleen nog van 
belang voor het overgangsrecht.

SZW-bedragen per 1 januari 2024

De ministers van SZW en voor 
Armoedebeleid, Participatie en 
Pensioenen hebben een eerste 
mededeling gepubliceerd met per 
1 januari 2024 geldende bedragen in 
de SZW-regelgeving. Een tweede 
verzamelmededeling is aangekondigd 
en volgt binnenkort. Niet alle 
bedragen kunnen door middel van een 
mededeling worden geïndexeerd. 
Daarom volgt binnenkort een 
ministeriële regeling, waarin enkele 
bedragen en percentages worden 
vastgesteld.

Belangrijke bedragen in deze 
mededeling zijn de bruto 
nabestaandenuitkering van de 
Algemene nabestaandenwet. Deze 
bedraagt € 1.493,51 per maand. Het 
bruto ouderdomspensioen van de 
Algemene Ouderdomswet bedraagt 
€ 1.536,03 voor een alleenstaande en 
€ 1.042,10 voor gehuwden en 
samenwonenden.

Uitgangspunt voor bovengenoemde 
bedragen is een wettelijk 
minimumloon, dat met ingang van 
1 januari 2024 is vastgesteld op 
€ 2.069,40 bruto per maand.

OMZETBELASTING

Tot 1 juni 2024 geen
verzuimboetes btw e-commerce 

De vrijwillige regeling EU btw 
e-commerce is bedoeld om 
internationale verkopen op afstand 
binnen de EU te vergemakkelijken. 
Door gebreken in de dienstverlening 
van verschillende lidstaten lopen 
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LOONBELASTING

Wijzigingen loonbelasting 2024

Gebruikelijk loon
Op werknemers met een aanmerkelijk 
belang (meestal de dga en diens 
partner) in de vennootschap, waarvoor 
zij werken, is de 
gebruikelijkloonregeling van 
toepassing. Op grond van deze 
regeling dient het loon van een 
dergelijke werknemer in 2024 ten 
minste € 56.000 te bedragen.

Inkomensgrenzen 30%-regeling
Voor werknemers met een specifieke 
deskundigheid, die uit het buitenland 
zijn aangeworven, kan op verzoek de 
30%-regeling worden toegepast. Het 
loon van de werknemer dient in 2024 
ten minste € 46.107 te bedragen. Voor 
een werknemer met een specifieke 
deskundigheid, die nog geen 30 jaar is, 
geldt een lager bedrag van € 35.048 
per jaar.

Met ingang van 2024 is de 
30%-regeling voor nieuwe gevallen 
beperkt tot het norminkomen van de 
Wet normering topinkomens. Dat 
bedraagt € 233.000. De vrijstelling 
voor de vergoeding geldt gedurende 
20 maanden voor 30% van de totale 
arbeidsbeloning inclusief vergoeding. 
Daarna is de vrijstelling gedurende 20 
maanden 20% en vervolgens 
gedurende 20 maanden 10%. Voor 
werknemers, die voor 1 januari 2024 al 
gebruik maakten van de regeling, blijft 
de oude regeling van kracht tot 
uiterlijk 2027.

Werkkostenregeling
Binnen de vrije ruimte kunnen 
werkgevers aangewezen 
vergoedingen en verstrekkingen 
onbelast doen aan hun werknemers. 
De vrije ruimte in de 
werkkostenregeling bedraagt 1,92% 
van de fiscale loonsom van de 
onderneming tot een bedrag van 
€ 400.000. Voor het meerdere van de 
loonsom boven € 400.000 bedraagt 
de vrije ruimte 1,18%.

Waarde van maaltijden en huisvesting
Voor door de werkgever verstrekte 
maaltijden dient een bijtelling per 
maaltijd plaats te vinden van € 3,90. 
Dit geldt zowel voor ontbijt, lunch als 
voor diner. Voor door de werkgever 
verstrekte huisvesting of inwoning 
dient een bijtelling plaats te vinden 
van € 6,70 per dag.

Thuiswerken
Aan werknemers, die thuiswerken, kan 
een vrijgestelde vergoeding van 
€ 2,35 per thuisgewerkte dag worden 
gegeven.

Reiskosten
Voor zakelijke reizen met gebruik van 
eigen vervoer van de werknemer kan 
een vrijgestelde vergoeding worden 
gegeven van maximaal € 0,23 per 
kilometer.

ONDERNEMINGSWINST

Energielijst 2024 vastgesteld

De minister van EZK heeft de 
Energielijst 2024 vastgesteld. Deze lijst 
bevat de bedrijfsmiddelen, die bij 
investering in 2024 in aanmerking 
komen voor de 
energie-investeringsaftrek (EIA). De 
lijst bevat in 2024 geen 
bedrijfsmiddelen meer waarvan de 
terugverdientijd beduidend korter is 
dan vijf jaar. Bedrijven en instellingen 
zijn verplicht om alle 
energiebesparende maatregelen met 
een terugverdientijd van vijf jaar of 
minder uit te voeren. Deze verplichte 
maatregelen worden niet langer via de 
EIA gesubsidieerd.

Met ingang van 2024 komen 

zonnepanelen voor 
elektriciteitsopwekking met een 
kleinverbruikersaansluiting alleen in 
aanmerking voor de EIA als het 
maximum vermogen niet meer dan 55 
kW bedraagt.

Voor ondernemers, die de hoogst 
haalbare energieprestatieverbetering 
volgens de renovatiestandaard voor 
hun bedrijfsgebouw realiseren (A++ of 
A+++), is het maximum 
investeringsbedrag, dat in aanmerking 
komt voor EIA, verhoogd.

SUCCESSIEWET

Recente uitbreiding belangen in
dochtermaatschappijen

Voor de schenking of erfrechtelijke 
verkrijging van 
ondernemingsvermogen geldt onder 
voorwaarden een vrijstelling van 
schenk- of erfbelasting. Deze 
bedrijfsopvolgingsregeling (BOR) is 
bedoeld om te voorkomen dat de 
continuïteit van een onderneming in 
gevaar komt door belastingheffing bij 
een reële overdracht van een 
onderneming. De BOR geldt ook voor 
aandelen in een vennootschap zoals 
een bv of een nv als de schenker of de 
erflater daarin een aanmerkelijk 
belang had. De vennootschap moet 
een materiële onderneming drijven of 
gerechtigd zijn tot een dergelijke 
onderneming door een belang in een 
dochtermaatschappij die een 
onderneming drijft.

Een van de voorwaarden voor 
toepassing van de BOR is dat aan de 
bezitseis is voldaan. Deze bedraagt vijf 
jaar in het geval van schenking en één 
jaar in het geval van een erfrechtelijke 
verkrijging. De vraag of aan de 
bezitseis is voldaan was inzet van een 
procedure voor de rechtbank 
Zeeland-West-Brabant.

Een vader heeft aandelen in zijn 
holding-bv geschonken aan zijn 
kinderen. De holding bv heeft 
belangen in drie 
dochtermaatschappijen. Binnen vijf 

jaar voor de schenking heeft de 
holding het belang in twee 
dochtermaatschappijen uitgebreid.

Volgens de rechtbank is de BOR niet 
van toepassing op die uitbreiding, 
omdat voor dat deel niet aan de 
vijfjaarseis is voldaan. De rechtbank is 
van oordeel dat dit niet in strijd is met 
een arrest van de Hoge Raad uit 2020.

In dat arrest heeft de Hoge Raad 
geoordeeld dat de BOR ook van 
toepassing is op een uitbreiding van 
het ondernemingsvermogen in de loop 
van vijf jaar voor de schenking. De 
kinderen voerden aan dat dit arrest 
naar analogie moet worden toegepast 
op een vergroting van de 
gerechtigdheid tot het 
ondernemingsvermogen in de vorm 
van een uitbreiding van het belang in 
een dochtermaatschappij die een 
materiële onderneming drijft. De 
rechtbank is van mening dat het 
arrest niet die strekking heeft en heeft 
het beroep ongegrond verklaard.

SOCIALE VERZEKERINGEN

Premiepercentages 2024

De minister van SZW heeft de 
premiepercentages en enkele 
bedragen voor diverse sociale 
verzekeringen voor 2024 gepubliceerd. 
Het maximum premieloon is voor 2024 
vastgesteld op € 71.628.

                                   2024             2023
AOW                      17,90%       17,90%
Anw                         0,10%        0,10%
Awf - laag               2,64%        2,64%
Awf - hoog              7,64%        7,64%
Ufo                           0,68%       0,68%
Aof - hoog               7,54%         7,11%
Aof - laag                6,18%        5,82%
Kinderopvang        0,50%       0,50%

Premies inkomensafhankelijke
bijdrage Zvw 2024

De minister van VWS heeft de 
premiepercentages voor de 
inkomensafhankelijke bijdrage voor de 
Zorgverzekeringswet voor 2024 

gepubliceerd. Het maximum 
bijdrageloon of -inkomen is gelijk aan 
het maximumpremieloon voor de 
werknemersverzekeringen en 
bedraagt € 71.628 voor 2024. De 
premie, die werkgevers voor hun 
werknemers verschuldigd zijn, 
bedraagt 6,57% van het bijdrageloon. 
Voor andere verzekerden dan 
werknemers bedraagt de premie 5,32% 
van het bijdrage-inkomen.

AOW-leeftijd bedraagt 67 jaar en
drie maanden in 2029

De minister voor Armoedebeleid, 
Participatie en Pensioenen heeft de 
AOW-leeftijd en de leeftijd, waarop de 
AOW-opbouw begint, voor het jaar 
2029 vastgesteld. De AOW-leeftijd en 
de aanvangsleeftijd zijn vanaf 2026 
gekoppeld aan de ontwikkeling van de 
levensverwachting. Deze leeftijden 
worden jaarlijks bepaald aan de hand 
van de gemiddelde resterende 
levensverwachting op 65-jarige 
leeftijd. De AOW-leeftijd wordt vijf jaar 
van tevoren aangekondigd. Voor 2029 
is de AOW-leeftijd vastgesteld op 67 
jaar en drie maanden. De 
aanvangsleeftijd is vastgesteld op 17 
jaar en drie maanden. Voor 2028 
gelden dezelfde leeftijden.

De fiscale pensioenrichtleeftijd is op 
vergelijkbare wijze als de AOW-leeftijd 
gekoppeld aan de levensverwachting. 
De pensioenrichtleeftijd blijft in 2025 
68 jaar. Sinds de inwerkingtreding per 
1 juli 2023 van de Wet toekomst 
pensioenen is de fiscale 
pensioenrichtleeftijd alleen nog van 
belang voor het overgangsrecht.

SZW-bedragen per 1 januari 2024

De ministers van SZW en voor 
Armoedebeleid, Participatie en 
Pensioenen hebben een eerste 
mededeling gepubliceerd met per 
1 januari 2024 geldende bedragen in 
de SZW-regelgeving. Een tweede 
verzamelmededeling is aangekondigd 
en volgt binnenkort. Niet alle 
bedragen kunnen door middel van een 
mededeling worden geïndexeerd. 
Daarom volgt binnenkort een 
ministeriële regeling, waarin enkele 
bedragen en percentages worden 
vastgesteld.

Belangrijke bedragen in deze 
mededeling zijn de bruto 
nabestaandenuitkering van de 
Algemene nabestaandenwet. Deze 
bedraagt € 1.493,51 per maand. Het 
bruto ouderdomspensioen van de 
Algemene Ouderdomswet bedraagt 
€ 1.536,03 voor een alleenstaande en 
€ 1.042,10 voor gehuwden en 
samenwonenden.

Uitgangspunt voor bovengenoemde 
bedragen is een wettelijk 
minimumloon, dat met ingang van 
1 januari 2024 is vastgesteld op 
€ 2.069,40 bruto per maand.

OMZETBELASTING

Tot 1 juni 2024 geen
verzuimboetes btw e-commerce 

De vrijwillige regeling EU btw 
e-commerce is bedoeld om 
internationale verkopen op afstand 
binnen de EU te vergemakkelijken. 
Door gebreken in de dienstverlening 
van verschillende lidstaten lopen 
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Aanpassing Wet excessief lenen
bij eigen vennootschap

Op grond van de Wet excessief lenen 
bij eigen vennootschap wordt het 
bovenmatige deel van de schulden, die 
de houder van een aanmerkelijk 
belang in een vennootschap aan die 
vennootschap heeft, aangemerkt als 
een regulier voordeel uit aanmerkelijk 
belang. Dat betekent dat dit deel van 
de schulden wordt belast in box 2 van 
de inkomstenbelasting. De wet geldt 
ook voor de partner van de houder 
van het aanmerkelijke belang en voor 
schulden, die zij gezamenlijk hebben. 
Het bovenmatige deel van de schulden 
is het totaal van de schulden, voor 
zover dat op de peildatum meer 
bedraagt dan € 500.000. 
Eigenwoningschulden tellen niet mee 
voor deze regeling. De peildatum is 
31 december van een kalenderjaar. 
Voor het jaar 2023 gold nog een 
schuldbedrag van € 700.000.  Het 
bedrag van € 500.000 wordt 
vermeerderd met bedragen, die eerder 
op grond van deze regeling in de 
belastingheffing zijn betrokken.

Onzakelijke winstverdeling vof
tussen echtgenoten

De winstverdeling onder de vennoten 
van een vof dient zakelijk te zijn. Een 
onzakelijke verdeling komt voor bij 
vennoten die aan elkaar gelieerd zijn, 
zoals echtgenoten of familieleden die 
een onderneming drijven in de vorm 
van een vof. De Belastingdienst kan 
een onzakelijke winstverdeling 
corrigeren bij de behandeling van de 
aangiften van de vennoten.

Per 1 november 2018 is de voorheen in 
de vorm van een cv door een man 
gedreven onderneming voortgezet 
door een vof tussen de man en zijn 
echtgenote. De winstverdeling van de 
vof is volgens de vof-akte 50/50. De 
vrouw was in de jaren 2019 en 2020 
werkzaam in loondienst. Aan de man 
is in die jaren door de vof een 
arbeidsbeloning van € 35.000 
toegekend. Het resultaat van de vof 
was echter niet toereikend om de 
arbeidsvergoeding te betalen. De 

vrouw heeft in 2019 en 2020 een 
negatieve belastbare winst uit de vof 
aangegeven.

De Belastingdienst heeft de 
winstverdeling en de arbeidsbeloning 
als niet zakelijk aangemerkt en 
gecorrigeerd. De rechtbank Noord 
Nederland is van oordeel dat de vrouw 
de zakelijkheid niet aannemelijk heeft 
gemaakt. De toegekende 
arbeidsbeloning voor de man was veel 
hoger dan de omzetten en resultaten 
van de vof. Een toelichting, waarom 
een dergelijke arbeidsbeloning 
desondanks zakelijk zou zijn, is niet 
gegeven. Omdat niet is gesteld of 
gebleken dat de vrouw arbeid heeft 
verricht voor de vof naast haar werk in 
loondienst, vindt de rechtbank niet 
aannemelijk dat een onafhankelijke 
derde zou hebben ingestemd met een 
50/50 winstverdeling.

Eigenwoningschuld binnen
familie

Of de rente op een lening tussen 
gelieerde partijen zakelijk is wordt 
bepaald door een vergelijking met de 
rente die niet gelieerde partijen onder 
overigens gelijke omstandigheden 
voor een lening met vergelijkbare 
voorwaarden zouden zijn 
overeengekomen. De vergelijking dient 
gemaakt te worden naar het moment 
van het verstrekken van de lening. De 
bewijslast omtrent de zakelijkheid van 
de overeengekomen rente voor een 
eigenwoningschuld rust op de 
belastingplichtige omdat het om een 
aftrekpost gaat.

De belanghebbende in een procedure 
voor de rechtbank heeft de aankoop 
van zijn eigen woning gefinancierd 

met een lening van zijn schoonvader. 
Deze lening kwalificeerde als een 
eigenwoningschuld. De Belastingdienst 
heeft het standpunt ingenomen dat de 
overeengekomen rente van 7,3% op de 
lening niet zakelijk is. De rente dient te 
worden vastgesteld op basis van 
bancaire tarieven voor hypothecaire 
geldleningen, verhoogd met een 
opslag van 0,6% vanwege het 
ontbreken van hypothecaire 
zekerheid. De Belastingdienst heeft de 
aftrekbare rente van de 
eigenwoningschuld gecorrigeerd tot 
2,75%. De rechtbank is van oordeel dat 
de belanghebbende niet heeft 
voldaan aan de op hem rustende 
bewijslast dat een rente van 7,3% 
zakelijk is.

De schoonvader heeft in 2018 twee 
hypothecaire geldleningen aan derden 
verstrekt tegen een rente van 6%. 
Volgens de belanghebbende kan 
daaruit afgeleid worden dat 6% een 
zakelijke rente was ingeval van 
particuliere financiering. De 
belanghebbende heeft deze stelling 
niet onderbouwd en geen feiten of 
omstandigheden aangedragen met 
betrekking tot de verstrekking van 
deze twee leningen. Evenmin was 
sprake van een hoog risicoprofiel dat 
een hogere rente zou rechtvaardigen. 
De rechtbank beoordeelde dat aan de 
hand van de hoogte van de lening van 
€ 350.000 ten opzichte van de 
aankooprijs van de woning van 
€ 415.000 en de inkomens- en 
vermogenspositie van de 
belanghebbende en zijn echtgenote.

De rechtbank heeft ook de stelling van 
de belanghebbende dat de bank hem 
geen hypothecaire lening van 
€ 350.000 wilde verstrekken en hij 
daarom was aangewezen op 
particuliere financiering niet 
aannemelijk geacht. De door de 
inspecteur als zakelijk aangemerkte 
rente van 2,75% is volgens de 
rechtbank redelijk.

ondernemers het risico ten onrechte 
een verzuimboete opgelegd te krijgen. 
Met uitzondering van Finland leggen 
andere EU-lidstaten geen 
betaalverzuimboetes op. 

De staatssecretaris van Financiën 
heeft besloten dat Nederland tot 
1 juni 2024 geen betaalverzuimboetes 
op zal leggen aan ondernemers die 
deelnemen aan de regeling EU btw 
e-Commerce. Opgelegde 
betaalverzuimboetes worden 
teruggedraaid. De Belastingdienst zal 
bezwaren tegen opgelegde 
betaalverzuimboetes gegrond 
verklaren. Wel legt de Belastingdienst 
naheffingsaanslagen op bij een 
betaalverzuim.

De datum van 1 juni 2024 hangt 
samen met de vervanging van de 
huidige tijdelijke voorziening door een 
structurele voorziening per die datum. 
Binnen de tijdelijke voorziening 
verwerkt de Belastingdienst aangiften 
handmatig. Pas na een half jaar kan 
de Belastingdienst vaststellen of er 
tijdig en volledig is betaald vanwege 
de matige kwaliteit van door andere 
EU-lidstaten aangeleverde gegevens.

VENNOOTSCHAPSBELASTING

Beschikking fiscale eenheid

De betekenis van een beschikking 
fiscale eenheid voor de 
vennootschapsbelasting is gelegen in 
de rechtszekerheid. Met de 
beschikking staat vast dat, en vanaf 
welk tijdstip, belastingplichtigen een 
fiscale eenheid vormen. Volgens de 
Hoge Raad ontstaat door een 
beschikking geen fiscale eenheid als 

niet aan de vereisten voor het bestaan 
daarvan is voldaan. Intrekking of 
herziening van de beschikking is in 
deze gevallen niet nodig om te 
voorkomen dat een fiscale eenheid ten 
onrechte ontstaat.

De Hoge Raad wijst op het wetsartikel 
op grond waarvan een fiscale eenheid 
van rechtswege eindigt als niet langer 
aan de bij of krachtens de wet 
gestelde vereisten voor het bestaan 
daarvan wordt voldaan. Ook daarvoor 
is niet vereist dat de beschikking door 
de inspecteur wordt ingetrokken of 
herzien.

De Hoge Raad heeft een uitspraak van 
Hof Den Bosch vernietigd. Het hof was 
van oordeel dat de rechtszekerheid 
verhindert dat de inspecteur 
terugkomt op een beschikking fiscale 
eenheid, tenzij de beschikking is 
gegeven op grond van opzettelijk of 
grofschuldig door belastingplichtigen 
verstrekte onjuiste of onvolledige 
informatie. Dat oordeel berust op een 
onjuiste rechtsopvatting.

De Hoge Raad heeft de zaak verwezen 
naar Hof Arnhem-Leeuwarden voor 
verdere behandeling. De Hoge Raad 
merkt op dat een beschikking fiscale 
eenheid een als toezegging op te 
vatten expliciete uitlating is van de 
inspecteur. Een dergelijke toezegging 
wekt onder omstandigheden bij de 
betrokken belastingplichtigen het in 
rechte te beschermen vertrouwen dat 
zij een fiscale eenheid vormen. De 
inspecteur is aan de beschikking 
gebonden als deze omstandigheden 
zich voordoen.

De inspecteur is niet gebonden aan de 
beschikking als de belastingplichtige 
bij het verzoek onjuiste of onvolledige 
inlichtingen heeft verstrekt en hij 
redelijkerwijs had moeten weten dat 
de inspecteur daardoor niet in staat 
was het verzoek goed en volledig te 
beoordelen.

TOESLAGEN

Extra verhoging maximum
uurprijzen kinderopvangtoeslag 

De minister van SZW heeft in een brief 
aan de Tweede Kamer de extra 
verhoging van de maximum uurprijzen 
voor de kinderopvangtoeslag voor 
2024 bekend gemaakt. De extra 
verhoging is de uitwerking van een 
door de Tweede Kamer aangenomen 
amendement op de begroting van het 
ministerie van SZW. Op 24 oktober is 
dit amendement door de Kamer 
aangenomen. De maximum uurprijs 
kinderopvang is met € 0,60 verhoogd 
tot € 10,25. De maximum uurprijs voor 
de buitenschoolse opvang is met 
€ 0,82 omhoog gegaan naar € 9,12. 
De maximum uurprijs voor 
gastouderopvang is met € 0,29 
verhoogd naar € 7,53.

Voor de extra verhoging op basis van 
het amendement moet het Besluit 
kinderopvangtoeslag worden 
gewijzigd. Een wijzigingsbesluit wordt 
met spoed opgesteld, maar zal niet 
eerder dan medio maart 2024 worden 
gepubliceerd.

Vermogensgrenzen 2024
zorgtoeslag

De minister van SZW heeft de 
bedragen van de vermogenstoets voor 
de zorgtoeslag voor 2024 
gepubliceerd. Een alleenstaande heeft 
in 2024 geen recht op zorgtoeslag als 
zijn rendementsgrondslag voor box 3 
meer dan € 140.213 bedraagt. Voor 
gehuwden en samenwonenden geldt 
dit bij een gezamenlijke 
rendementsgrondslag van meer dan 
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INKOMSTENBELASTING

Tarieven en heffingskortingen

De tarieven in box 1 van de 
inkomstenbelasting en voor de 
loonbelasting zijn in 2024 als volgt.

Inkomen               tot AOW    van AOW
in €                          leeftijd        leeftijd
tot 38.098              36,97%        19,07%
38.098 tot 75.518   36,97%        36,97%
meer dan 75.518    49,50%       49,50%

Voor mensen, die geboren zijn voor 
1 januari 1946, geldt een hogere grens 
van de eerste schijf van € 40.021.

Het tarief in de eerste schijf bevat een 
premiecomponent. Tot de 
AOW-leeftijd bestaat deze uit 17,9% 
AOW, 0,1% Anw en 9,65% Wlz. Bij het 
bereiken van de AOW-leeftijd vervalt 
de AOW-premie. In 2024 bedraagt de 
AOW-leeftijd 67 jaar.

Heffingskortingen
De algemene heffingskorting 
bedraagt maximaal € 3.362 en wordt 
boven een inkomen in box 1 van 
€ 24.812 afgebouwd tot nihil. De 
afbouw bedraagt 6,63% van het 
meerdere inkomen. Voor mensen, die 
de AOW-leeftijd hebben bereikt, 
bedraagt de algemene heffingskorting 
maximaal € 1.735 en bedraagt de 
afbouw 3,42%. Vanaf een inkomen van 
€ 75.518 is de algemene 
heffingskorting nihil.

De arbeidskorting bedraagt maximaal 
€ 5.532 voor mensen die jonger zijn 
dan de AOW-leeftijd. Voor mensen die 
de AOW-leeftijd hebben bereikt 
bedraagt de arbeidskorting maximaal 
€ 2.854. De arbeidskorting wordt 
afgebouwd tot nihil vanaf een 
arbeidsinkomen van € 39.957. De 
afbouw bedraagt 6,51% van het 
arbeidsinkomen boven € 39.957. Voor 
AOW-gerechtigden bedraagt de 
afbouw 3,358%. De arbeidskorting 
bedraagt nihil bij een inkomen vanaf 
€ 124.934.

De inkomensafhankelijke 

combinatiekorting kent geen 
basisbedrag. De korting start bij een 
arbeidsinkomen van € 6.073 en loopt 
op met 11,45% van het meerdere 
inkomen tot een maximum van 
€ 2.950 bij een inkomen van € 31.837 
of hoger.

De jonggehandicaptenkorting 
bedraagt € 898.

De ouderenkorting geldt voor mensen 
met een AOW-uitkering. Deze 
bedraagt € 2.010 tot een inkomen van 
€ 44.770. Boven dat inkomen daalt de 
korting met 15% van het meerdere tot 
nihil bij een inkomen van € 58.170.
De alleenstaande-ouderenkorting 
bedraagt € 524.

Wijzigingen inkomstenbelasting

Het Belastingplan 2024 heeft een 
aantal wijzigingen in de 
inkomstenbelasting aangebracht. 
Daarnaast zijn diverse bedragen 
geïndexeerd. 

Tabelcorrectiefactor
De tabelcorrectiefactor is het bedrag 
dat wordt gebruikt voor de indexatie 
van daarvoor in aanmerking komende 
bedragen. Deze factor bedraagt voor 
2024 1,099. In verband met een 
amendement op het Belastingplan 
2024 geldt voor bedragen in de 
inkomstenbelasting en voor de 
vermogenstoets voor de toeslagen een 
lagere factor van 1,094941.

Tarief box 2
Met ingang van 1 januari 2024 kent 
box 2 een progressief tarief.

Inkomen box 2                      tarief
t/m € 67.000                       24,5%
boven € 67.000                   33,0%

Forfaitaire rendementen box 3
Sinds 1 januari 2023 bestaan er drie 
categorieën vermogensbestanddelen 
met elk een eigen forfaitair 
rendementspercentage. De definitieve 
forfaits voor banktegoeden en 
schulden voor 2023 worden in het 
eerste kwartaal van 2024 vastgesteld. 
Voor het opleggen van voorlopige 

aanslagen wordt gebruik gemaakt van 
voorlopige forfaitaire 
rendementspercentages voor 
banktegoeden en schulden. Voor 
banktegoeden wordt uitgegaan van 
het rentepercentage van de maand 
juli van het voorafgaande 
kalenderjaar op deposito's met een 
opzegtermijn van maximaal drie 
maanden. Voor 2024 bedraagt dit 
1,03%. Voor schulden wordt uitgegaan 
van het rentepercentage van de 
maand juli van het voorafgaande 
kalenderjaar over het totale 
uitstaande bedrag aan 
woninghypotheken. Voor 2024 
bedraagt dit 2,47%. Voor de categorie 
overige bezittingen is het definitieve 
rendement voor 2024 vastgesteld op 
6,04%.

Tarief box 3
Het tarief voor de belastingheffing 
over de inkomsten uit sparen en 
beleggen bedraagt voor 2024 36%.

Ondernemers
De zelfstandigenaftrek bedraagt in 
2024 € 3.750. Dit was in 2023 nog 
€ 5.030.

De mkb-winstaftrek voor ondernemers 
is verlaagd van 14% naar 13,31% van 
de winst.

Eigenwoningforfait
Het eigenwoningforfait bedraagt in 
2024 0,35% van de WOZ-waarde tot 
een bedrag van € 1.310.000. Bij een 
hogere WOZ-waarde bedraagt het 
forfait € 4.585 plus 2,35% van de 
WOZ-waarde boven € 1.310.000.

Hoewel bij de totstandkoming van deze uitgave de grootst mogelijke zorgvuldigheid is betracht, bestaat de mogelijkheid dat bepaalde informatie na verloop van tijd verouderd of niet meer
juist is. Dit kan ten gevolge van (aanpassing van de) regelgeving die bekend is geworden na het opmaken van deze uitgave. Voor toepassing in individuele gevallen raden wij u aan
contact op te nemen met uw adviseur.

€ 177.301. Bij de bepaling van de 
rendementsgrondslag voor de 
zorgtoeslag wordt geen rekening 
gehouden met de vrijstelling voor 
groene beleggingen.

INTERNATIONAAL

Overeenkomst met België over
thuiswerkende werknemers

Nederland en België hebben een 
overeenkomst gesloten over de uitleg 
van het begrip vaste inrichting bij 
thuiswerkende werknemers. De 
overeenkomst is bedoeld om 
werkgevers duidelijkheid te bieden 
over de elementen, die van belang zijn 
bij de beoordeling of het thuiswerken 
van werknemers in hun woonland tot 
een vaste inrichting van de werkgever 
leidt. Of al dan niet sprake is van een 
vaste inrichting hangt af van alle 
relevante feiten en omstandigheden 
van het geval. De overeenkomst 
beschrijft de gevolgen voor de 
volgende situaties:
• incidenteel thuiswerken;
• structureel thuiswerken met de 
mogelijkheid tot werken op locatie; en 

• structureel en verplicht thuiswerken.

Bij niet meer dan 50% thuiswerken in 
het woonland wordt de afwezigheid 
van een vaste inrichting door de 
autoriteiten verondersteld. Er is geen 
sprake van een vaste inrichting als een 
vaste bedrijfsinrichting uitsluitend 
wordt gebruikt voor werkzaamheden 
van voorbereidende aard of voor 
hulpwerkzaamheden.

ONDERNEMINGSRECHT

Online oprichten besloten
vennootschap

Met ingang van 1 januari 2024 kan 
een besloten vennootschap online 
worden opgericht. Dat betekent dat de 
oprichter voor de oprichting niet fysiek 

naar het kantoor van de notaris hoeft 
te gaan. De notaris stelt een akte op, 
die via videobellen met de oprichter 
wordt doorgenomen. De oprichter 
dient zich met een digitaal 
identificatiemiddel te legitimeren. De 
akte kan online ondertekend worden. 
De notaris mag weigeren om de 
oprichting online te doen bij een 
vermoeden van identiteitsfraude of bij 
twijfel of de oprichter zelfstandig 
beslissingen kan nemen.

ALGEMEEN

NHG-grens 2024 vastgesteld

De Nationale Hypotheek Garantie 
(NHG) is een vangnet voor mensen, die 
door bijzondere omstandigheden hun 
hypotheeklasten niet meer kunnen 
betalen. Een bijkomend voordeel van 
de NHG is dat vaak een lagere rente 
van toepassing is dan zonder de 
garantie. De NHG geldt niet onbeperkt, 
maar tot een jaarlijks vastgestelde 
woningwaarde. De NHG-grens is voor 
2024 vastgesteld op € 435.000. In 
2023 bedroeg de NHG-grens 
€ 405.000. De NHG-grens ligt hoger 
wanneer aanvullende 
energiebesparende voorzieningen 
worden meegefinancierd. In dat geval 
is de NHG-grens € 461.100. Voor de 
NHG moet eenmalig een provisie van 
0,6% over het bedrag van de lening 
worden betaald.

De NHG-grens gold tot 2023 als 
maatstaf voor het aanmerken van een 
koopwoning als betaalbaar. Door de 

sterke stijging van de NHG-grens zijn 
de NHG-grens en de 
betaalbaarheidsgrens inmiddels 
losgekoppeld. De 
betaalbaarheidsgrens bedroeg 
€ 355.000 in 2023. Na indexatie 
bedraagt de betaalbaarheidsgrens in 
2024 € 390.000.

Wettelijke rente per 1 januari
2024

De wettelijke rente is per 1 januari 
2024 verhoogd van 6% naar 7%. De 
vorige wijziging van de wettelijke 
rente vond plaats per 1 juli 2023. De 
wettelijke rente wordt berekend door 
de basisherfinancieringsrente van de 
Europese Centrale Bank (ECB) te 
verhogen met een opslag van 2,25%. 

De basisherfinancieringsrente van de 
ECB bedraagt 4,5%. De berekende 
rente wordt afgerond op hele 
procenten, waarbij halve procenten of 
meer naar boven worden afgerond. De 
basisherfinancieringsrente is de rente 
waartegen banken voor de duur van 
één week geld kunnen lenen van de 
ECB. Aanpassing van de wettelijke 
rente geschiedt, indien nodig, 
halfjaarlijks per 1 januari en per 1 juli.

VARIA

Milieulijst 2024 vastgesteld

De staatssecretaris van I en W heeft 
de Milieulijst 2024 vastgesteld. De 
Milieulijst omvat de bedrijfsmiddelen, 
die bij investering in 2024 in 
aanmerking komen voor de Vamil 
(willekeurige afschrijving 
milieu-investeringen) en de MIA 
(investeringsaftrek 
milieu-investeringen 2009).
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INKOMSTENBELASTING

Tarieven en heffingskortingen

De tarieven in box 1 van de 
inkomstenbelasting en voor de 
loonbelasting zijn in 2024 als volgt.

Inkomen               tot AOW    van AOW
in €                          leeftijd        leeftijd
tot 38.098              36,97%        19,07%
38.098 tot 75.518   36,97%        36,97%
meer dan 75.518    49,50%       49,50%

Voor mensen, die geboren zijn voor 
1 januari 1946, geldt een hogere grens 
van de eerste schijf van € 40.021.

Het tarief in de eerste schijf bevat een 
premiecomponent. Tot de 
AOW-leeftijd bestaat deze uit 17,9% 
AOW, 0,1% Anw en 9,65% Wlz. Bij het 
bereiken van de AOW-leeftijd vervalt 
de AOW-premie. In 2024 bedraagt de 
AOW-leeftijd 67 jaar.

Heffingskortingen
De algemene heffingskorting 
bedraagt maximaal € 3.362 en wordt 
boven een inkomen in box 1 van 
€ 24.812 afgebouwd tot nihil. De 
afbouw bedraagt 6,63% van het 
meerdere inkomen. Voor mensen, die 
de AOW-leeftijd hebben bereikt, 
bedraagt de algemene heffingskorting 
maximaal € 1.735 en bedraagt de 
afbouw 3,42%. Vanaf een inkomen van 
€ 75.518 is de algemene 
heffingskorting nihil.

De arbeidskorting bedraagt maximaal 
€ 5.532 voor mensen die jonger zijn 
dan de AOW-leeftijd. Voor mensen die 
de AOW-leeftijd hebben bereikt 
bedraagt de arbeidskorting maximaal 
€ 2.854. De arbeidskorting wordt 
afgebouwd tot nihil vanaf een 
arbeidsinkomen van € 39.957. De 
afbouw bedraagt 6,51% van het 
arbeidsinkomen boven € 39.957. Voor 
AOW-gerechtigden bedraagt de 
afbouw 3,358%. De arbeidskorting 
bedraagt nihil bij een inkomen vanaf 
€ 124.934.

De inkomensafhankelijke 

combinatiekorting kent geen 
basisbedrag. De korting start bij een 
arbeidsinkomen van € 6.073 en loopt 
op met 11,45% van het meerdere 
inkomen tot een maximum van 
€ 2.950 bij een inkomen van € 31.837 
of hoger.

De jonggehandicaptenkorting 
bedraagt € 898.

De ouderenkorting geldt voor mensen 
met een AOW-uitkering. Deze 
bedraagt € 2.010 tot een inkomen van 
€ 44.770. Boven dat inkomen daalt de 
korting met 15% van het meerdere tot 
nihil bij een inkomen van € 58.170.
De alleenstaande-ouderenkorting 
bedraagt € 524.

Wijzigingen inkomstenbelasting

Het Belastingplan 2024 heeft een 
aantal wijzigingen in de 
inkomstenbelasting aangebracht. 
Daarnaast zijn diverse bedragen 
geïndexeerd. 

Tabelcorrectiefactor
De tabelcorrectiefactor is het bedrag 
dat wordt gebruikt voor de indexatie 
van daarvoor in aanmerking komende 
bedragen. Deze factor bedraagt voor 
2024 1,099. In verband met een 
amendement op het Belastingplan 
2024 geldt voor bedragen in de 
inkomstenbelasting en voor de 
vermogenstoets voor de toeslagen een 
lagere factor van 1,094941.

Tarief box 2
Met ingang van 1 januari 2024 kent 
box 2 een progressief tarief.

Inkomen box 2                      tarief
t/m € 67.000                       24,5%
boven € 67.000                   33,0%

Forfaitaire rendementen box 3
Sinds 1 januari 2023 bestaan er drie 
categorieën vermogensbestanddelen 
met elk een eigen forfaitair 
rendementspercentage. De definitieve 
forfaits voor banktegoeden en 
schulden voor 2023 worden in het 
eerste kwartaal van 2024 vastgesteld. 
Voor het opleggen van voorlopige 

aanslagen wordt gebruik gemaakt van 
voorlopige forfaitaire 
rendementspercentages voor 
banktegoeden en schulden. Voor 
banktegoeden wordt uitgegaan van 
het rentepercentage van de maand 
juli van het voorafgaande 
kalenderjaar op deposito's met een 
opzegtermijn van maximaal drie 
maanden. Voor 2024 bedraagt dit 
1,03%. Voor schulden wordt uitgegaan 
van het rentepercentage van de 
maand juli van het voorafgaande 
kalenderjaar over het totale 
uitstaande bedrag aan 
woninghypotheken. Voor 2024 
bedraagt dit 2,47%. Voor de categorie 
overige bezittingen is het definitieve 
rendement voor 2024 vastgesteld op 
6,04%.

Tarief box 3
Het tarief voor de belastingheffing 
over de inkomsten uit sparen en 
beleggen bedraagt voor 2024 36%.

Ondernemers
De zelfstandigenaftrek bedraagt in 
2024 € 3.750. Dit was in 2023 nog 
€ 5.030.

De mkb-winstaftrek voor ondernemers 
is verlaagd van 14% naar 13,31% van 
de winst.

Eigenwoningforfait
Het eigenwoningforfait bedraagt in 
2024 0,35% van de WOZ-waarde tot 
een bedrag van € 1.310.000. Bij een 
hogere WOZ-waarde bedraagt het 
forfait € 4.585 plus 2,35% van de 
WOZ-waarde boven € 1.310.000.

Hoewel bij de totstandkoming van deze uitgave de grootst mogelijke zorgvuldigheid is betracht, bestaat de mogelijkheid dat bepaalde informatie na verloop van tijd verouderd of niet meer
juist is. Dit kan ten gevolge van (aanpassing van de) regelgeving die bekend is geworden na het opmaken van deze uitgave. Voor toepassing in individuele gevallen raden wij u aan
contact op te nemen met uw adviseur.

€ 177.301. Bij de bepaling van de 
rendementsgrondslag voor de 
zorgtoeslag wordt geen rekening 
gehouden met de vrijstelling voor 
groene beleggingen.

INTERNATIONAAL

Overeenkomst met België over
thuiswerkende werknemers

Nederland en België hebben een 
overeenkomst gesloten over de uitleg 
van het begrip vaste inrichting bij 
thuiswerkende werknemers. De 
overeenkomst is bedoeld om 
werkgevers duidelijkheid te bieden 
over de elementen, die van belang zijn 
bij de beoordeling of het thuiswerken 
van werknemers in hun woonland tot 
een vaste inrichting van de werkgever 
leidt. Of al dan niet sprake is van een 
vaste inrichting hangt af van alle 
relevante feiten en omstandigheden 
van het geval. De overeenkomst 
beschrijft de gevolgen voor de 
volgende situaties:
• incidenteel thuiswerken;
• structureel thuiswerken met de 
mogelijkheid tot werken op locatie; en 

• structureel en verplicht thuiswerken.

Bij niet meer dan 50% thuiswerken in 
het woonland wordt de afwezigheid 
van een vaste inrichting door de 
autoriteiten verondersteld. Er is geen 
sprake van een vaste inrichting als een 
vaste bedrijfsinrichting uitsluitend 
wordt gebruikt voor werkzaamheden 
van voorbereidende aard of voor 
hulpwerkzaamheden.

ONDERNEMINGSRECHT

Online oprichten besloten
vennootschap

Met ingang van 1 januari 2024 kan 
een besloten vennootschap online 
worden opgericht. Dat betekent dat de 
oprichter voor de oprichting niet fysiek 

naar het kantoor van de notaris hoeft 
te gaan. De notaris stelt een akte op, 
die via videobellen met de oprichter 
wordt doorgenomen. De oprichter 
dient zich met een digitaal 
identificatiemiddel te legitimeren. De 
akte kan online ondertekend worden. 
De notaris mag weigeren om de 
oprichting online te doen bij een 
vermoeden van identiteitsfraude of bij 
twijfel of de oprichter zelfstandig 
beslissingen kan nemen.

ALGEMEEN

NHG-grens 2024 vastgesteld

De Nationale Hypotheek Garantie 
(NHG) is een vangnet voor mensen, die 
door bijzondere omstandigheden hun 
hypotheeklasten niet meer kunnen 
betalen. Een bijkomend voordeel van 
de NHG is dat vaak een lagere rente 
van toepassing is dan zonder de 
garantie. De NHG geldt niet onbeperkt, 
maar tot een jaarlijks vastgestelde 
woningwaarde. De NHG-grens is voor 
2024 vastgesteld op € 435.000. In 
2023 bedroeg de NHG-grens 
€ 405.000. De NHG-grens ligt hoger 
wanneer aanvullende 
energiebesparende voorzieningen 
worden meegefinancierd. In dat geval 
is de NHG-grens € 461.100. Voor de 
NHG moet eenmalig een provisie van 
0,6% over het bedrag van de lening 
worden betaald.

De NHG-grens gold tot 2023 als 
maatstaf voor het aanmerken van een 
koopwoning als betaalbaar. Door de 

sterke stijging van de NHG-grens zijn 
de NHG-grens en de 
betaalbaarheidsgrens inmiddels 
losgekoppeld. De 
betaalbaarheidsgrens bedroeg 
€ 355.000 in 2023. Na indexatie 
bedraagt de betaalbaarheidsgrens in 
2024 € 390.000.

Wettelijke rente per 1 januari
2024

De wettelijke rente is per 1 januari 
2024 verhoogd van 6% naar 7%. De 
vorige wijziging van de wettelijke 
rente vond plaats per 1 juli 2023. De 
wettelijke rente wordt berekend door 
de basisherfinancieringsrente van de 
Europese Centrale Bank (ECB) te 
verhogen met een opslag van 2,25%. 

De basisherfinancieringsrente van de 
ECB bedraagt 4,5%. De berekende 
rente wordt afgerond op hele 
procenten, waarbij halve procenten of 
meer naar boven worden afgerond. De 
basisherfinancieringsrente is de rente 
waartegen banken voor de duur van 
één week geld kunnen lenen van de 
ECB. Aanpassing van de wettelijke 
rente geschiedt, indien nodig, 
halfjaarlijks per 1 januari en per 1 juli.

VARIA

Milieulijst 2024 vastgesteld

De staatssecretaris van I en W heeft 
de Milieulijst 2024 vastgesteld. De 
Milieulijst omvat de bedrijfsmiddelen, 
die bij investering in 2024 in 
aanmerking komen voor de Vamil 
(willekeurige afschrijving 
milieu-investeringen) en de MIA 
(investeringsaftrek 
milieu-investeringen 2009).



Informeert en inspireert

Accountants

HRM/payroll

Consultancy

�          +31 (0)71 361 22 83

 �             Keyserswey 30, 2201 CW Noordwijk

 �       info@vandenberghe.nl

 �    www.vandenberghe.nl

INFORMEERT EN INSPIREERT NIEUWSBLAD VAN UW ACCOUNTANT

VDB_Nieuwsblad_2023.indd   16-17VDB_Nieuwsblad_2023.indd   16-17 15-11-22   10:5115-11-22   10:51

2024JANUARI 


